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Banky jsou základem ekonomické stability 

 

Role bank v ekonomice je nezastupitelná. Zajišťují bezpečnost vkladů, 

efektivní alokaci kapitálu v ekonomice, úvěrováním podporují ekonomický růst 

a dokážou se podílet i na financování schodků veřejných financí. Píše ve svém 

komentáři prezident České bankovní asociace Jan Juchelka. Byly to právě 

banky, kdo v dobách krize dokázal efektivně distribuovat finanční pomoc a 

umožnit odklad splátek i další úlevná opatření, jež pomohla udržet ekonomiku 

v chodu. Projevilo se to během pandemických let, kdy se bankovní sektor 

významně podílel na zvládání situace. Domácnostem i podnikům umožnil 

přerušení splátek a v obtížných časech je tak významně podpořil. To vedlo k 

větší ekonomické stabilitě, ochraně pracovních míst a k celkovému uklidnění 

společenské situace. 

  

Více zde >>> 

https://open.spotify.com/episode/36gwtgpwth3spbuweipdVD?si=dd53eb7cba084a2f
https://mailchi.mp/cbaonline/cba-news-202402_en-16188275
https://cbaonline.cz/banky-jsou-zakladem-ekonomicke-stability


  

  

 

Banka CREDITAS je nově mezi bankami pro určení 
sazby PRIBOR 

Mezi šesticí českých bank, podle jejichž nabídky se určuje úroková sazba PRIBOR, 

je od dubna nově i Banka CREDITAS. Ve skupině nahradila dceřinou Max banku. 

PRIBOR je průměrná mezibankovní úroková sazba, za kterou si banky na českém 

trhu mohou navzájem poskytovat úvěry. Tuto sazbu každý pracovní den stanovuje 

organizace Czech Financial Benchmark Facility. 

 

Více zde >>> 

 

 

 
 

https://www.creditas.cz/blog/banka-creditas-je-nove-v-panelu-bank-pro-urceni-sazby-pribor


 

ČNB loni nechala vytisknout 110 milionů nových 
bankovek 

 

Počet nových bankovek se meziročně zvýšil o 37 milionů kusů a vrátil se na úroveň 

z roku 2020. Česká národní banka to uvádí ve své výroční zprávě o výsledku 

hospodaření. Centrální banka také nechala vyrazit přes 31 milionů nových mincí, 

což je nejnižší počet od vzniku samostatného Česka. Nové bankovky a mince 

nahrazují ty, které se stahují z oběhu kvůli opotřebení nebo zavedení nových 

bezpečnostních prvků. 

  

Více zde >>> 

  

 

Seminář o nařízení DORA 

 

Zástupci České národní banky připravili obsáhlou prezentaci pro sto dvacet 

zaměstnanců členských bank o evropském nařízení digitální provozní odolnosti, 

zkráceně DORA. Účastníci hodnotili seminář v pražském hotelu Botanique jako 

velmi přínosný, na podzim by se proto měly uspořádat další semináře. Nařízení 

stanovuje jednotné požadavky na bezpečnost sítí a informačních systémů 

organizací působících ve finančním sektoru. 

 

Více zde >>> 

 

Už nás posloucháte na Spotify?  

Náš newsletter nemusíte pouze číst, můžete si ho i poslechnout na Spotify. Od 

začátku roku jsme pro vás připravili už sedm vydání. Ať už jedete autem, 

připravujete se na schůzku, nebo si jen chcete odpočinout, můžete zůstat v obraze 

o dění na bankovním trhu. Přidejte si ČBA NEWS na Spotify a buďte s námi v 

kontaktu kdykoliv a kdekoliv. 

 

Více zde >>> 

  

 

 

   

https://www.cnb.cz/export/sites/cnb/cs/o_cnb/.galleries/hospodareni/download/cnb_vysledky_hospodareni_2023.pdf
https://cbaonline.cz/seminar-o-narizeni-dora
https://open.spotify.com/show/6b6sEg406hrEdAz3MLPRov


  

 

Bankovní statistika za únor: optimista své důvody najde 

  
Pokles úrokových sazeb a stagnující ceny nemovitostí by měly zvedat zájem o 
hypotéky, spolu s nižším úročením vkladů by měla klesat motivace k tvorbě úspor a 

naopak stoupat zájem o spotřebitelské úvěry. Pokud by rostl i zájem o korporátní 
úvěry, jak provozní – na nákup zásob materiálu a komponentů –, tak investiční, bylo 
by vyhráno. Ne všem se daří, a tak se nadále vyplatí sledovat vývoj u nevýkonných 

úvěrů, neboť ty v minulosti stoupaly i poté, když se hospodářství odrazilo ode dna. 
 
 

Více zde >>> 
 
Miroslav Zámečník, 

hlavní poradce ČBA 
 
 

 

 

 

 

Růst maloobchodních tržeb zpomalil v únoru na 1,6 % 
 

Maloobchodní tržby (bez automobilů) v únoru nezopakovaly lednové pozitivní 
překvapení, když jejich meziroční růst dosáhl 1,6 % a zaostal tak za očekáváním. 
Pozitivní zprávou však je, že lednové hodnoty byly revidovány dále směrem nahoru z 

2,4 na 3,2 %. Z meziměsíčního pohledu (po sezonním očištění) tržby v únoru reálně 
poklesly o 0,8 %, zatímco v předchozích čtyřech měsících rostly. Únorový 
meziměsíční pokles tržeb je však nutné vzít do kontextu velmi silných lednových 

čísel, která patrně souvisela s povánočními slevami. 
 

Více zde >>> 
 
Jakub Seidler, 

hlavní ekonom 
ČBA                                                                                                     

 

 

 

https://www.cbamonitor.cz/aktuality/bankovni-statistika-za-unor-optimista-sve-duvody-najde
https://www.cbamonitor.cz/aktuality/zotaveni-spotrebitelske-poptavky-bude-pozvolne-maloobchodni-trzby-v-unoru-zpomalily-na-16


 
 

  

 

Umělá inteligence jako nová kapitola  
 

Jak AI využívat a v čem může být umělá inteligence 

hrozbou? Co obsahuje první komplexní právní rámec EU AI 

Act a jaká bude implementace v Česku? Jaké jsou 

zkušenosti s AI v bankovním sektoru, ale i u firem a státní 

správy? Chcete vědět více? Přihlaste se na náš odborný 

seminář „Umělá inteligence: Výzva, příležitost, anebo 

hrozba“, který proběhne v úterý 28. 5. 

  

 

  

 

https://www.cbaeducaplus.cz/umela-inteligence-vyzva-prilezitost-nebo-hrozba/
https://www.cbaeducaplus.cz/umela-inteligence-vyzva-prilezitost-nebo-hrozba/
https://www.cbaeducaplus.cz/

